

## Äärimmäisten ilmiöiden teoriaa, loppu 3 31.10.-16

$$1. \quad F(x) = \int_x^{\infty} \frac{1}{(1+y)^2} dy,$$

$$\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{F(x)}{F(x)} \stackrel{H}{=} \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{-x \cdot \frac{1}{1+\sqrt{x^2}}}{-\frac{1}{1+x^2}} = x^{-1}$$

Siksi  $F \in R_{-1} \rightarrow \Pi$ ,

$$x_n = (F)^{-1}\left(\frac{1}{n}\right) \text{ eli}$$

$$F(x_n) = \int_{x_n}^{\infty} \frac{1}{(1+y)^2} dy = \frac{1}{n}$$

$$\Rightarrow \frac{\pi}{n} = \frac{\pi}{2} - \arccos x_n \quad \text{päi} \quad x_n = \cos\left(\frac{\pi}{2} - \frac{\pi}{n}\right),$$

$$a_n = x_n \sim \cos\left(\frac{\pi}{2} - \frac{\pi}{n}\right) = \sin \frac{1}{n} \sim \frac{1}{n}, \quad b_n = 0$$

2. Los  $\xi_1, \xi_2, \dots, \xi_n$  i.i.d.  $N(0,1)$ ,  $M'_n = \max(\xi_1, \dots, \xi_n), \min$   
 $IP(M'_n \leq a'_n x + b'_n) \xrightarrow{d} e^{-e^{-x}}$

Los  $X = e^\xi$ ,  $X_i = e^{\xi_i}$ ,  $M_n = \max(X_1, \dots, X_n)$ ,  $\min$

$$IP(M_n \leq a_n x + b_n) = IP(M'_n \leq \log(a_n x + b_n))$$

$$\text{Nyt } a'_n = \frac{1}{\sqrt{2 \log n}}, \quad b'_n = \sqrt{2 \log n} - \frac{\log \log n + \log(4\pi)}{2 \sqrt{2 \log n}}$$

Valitaan

$$a_n = a'_n e^{b'_n}, \quad b_n = e^{b'_n}$$

$$\Rightarrow IP(M_n \leq a_n x + b_n) = IP(M'_n \leq \log(e^{b'_n} (a'_n x + 1)))$$

$$\approx IP(M'_n \leq \underbrace{\log(a'_n x + 1)}_{\sim a'_n x} + b'_n) \rightarrow e^{-e^{-x}} \Rightarrow I.$$

$$3. f(x) = \frac{\Gamma(a+b)}{\Gamma(a)\Gamma(b)} x^{a-1} (1-x)^{b-1}, \quad 0 < x < 1, a, b > 0.$$

Mittelwertsatz I ja III,  $x_F = 1$

III: 
$$\lim_{t \rightarrow \infty} \frac{\int_{\frac{1-t}{t}}^1 y^{a-1} (1-y)^{b-1} dy}{\int_{1-\frac{1}{t}}^1 y^{a-1} (1-y)^{b-1} dy}$$

IV 
$$\lim_{t \rightarrow \infty} \frac{x^{\frac{1}{t}} \left(1 - \frac{1}{t}\right)^{a-1} \left(\frac{1}{t}\right)^{b-1}}{\frac{1}{t} \left(1 - \frac{1}{t}\right)^{a-1} \left(\frac{1}{t}\right)^{b-1}} = x^{-b}, \quad x > 0.$$

∴ III,  $b_n = 1,$

$$\lim_{x \rightarrow 1^-} \frac{F(x)}{(1-x)^b} = \lim_{x \rightarrow 1^-} \frac{\Gamma(a+b)}{\Gamma(a)\Gamma(b)} \cdot \frac{x^{a-1} (1-x)^{b-1}}{b \cdot (1-x)^{b-1}}$$

$$= \frac{\Gamma(a+b)}{b \Gamma(a)\Gamma(b)}$$

Das  $\bar{G}(x) = \frac{(1-x)^b \Gamma(a+b)}{b \Gamma(a)\Gamma(b)}, \quad \text{mit } \bar{G}(x) \sim F(x), x \rightarrow 1^-, \forall$

$$\bar{G}(x) = \frac{c}{n^{1/b}} \Rightarrow (1-x)^b = \frac{b \Gamma(a)\Gamma(b)}{n \Gamma(a+b)}$$

$$\Rightarrow x = 1 - \frac{c}{n^{1/b}}, \quad c = \left( \frac{b \Gamma(a)\Gamma(b)}{\Gamma(a+b)} \right)^{1/b}$$

∴  $a_n = \frac{c}{n^{1/b}},$  per Funktorkonvergenz gilt,  $\forall \epsilon,$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} G^n(a_n x + b_n) = e^{-(1-x)^b} \stackrel{L2.3}{=} \lim_{n \rightarrow \infty} n \bar{G}(a_n x + b_n) = (1-x)^b, \quad x \leq 0$$

$$\Rightarrow \lim_{n \rightarrow \infty} n \bar{F}(a_n x + b_n) = (1-x)^b \stackrel{L2.3}{=} \lim_{n \rightarrow \infty} F^n(a_n x + b_n) = e^{-(1-x)^b}.$$

Wird  $(a_n)$  kein Nullfolge sein

4-5.  $x \rightarrow \infty$ , jolloin  $I$  ja  $II$  mahdollista. Nyt

$$F(x) = (1-c) \sum_{k>x} c^k = c^{L(x)+1}$$

$$I. \frac{F(L+xg(h))}{F(L)} = c^{(L+xg(h)) - L} = e^{(L+xg(h)) - L} \log c$$

$$\xrightarrow{L \rightarrow \infty} \rightarrow e^{-x} \Leftrightarrow (L+xg(h)) - L \rightarrow -\frac{x}{\log c}, \text{ kun } x \neq 0$$

Tämä ei ole mahdollista, jos  $-\frac{x}{\log c} \notin \mathbb{N}$ .  $\downarrow$

$$II. \frac{F(L+x)}{F(L)} = e^{(L+x) - L} \log c \rightarrow 0, \text{ jos esim. } x=2 \downarrow$$